
 
Příloha č. 2 – MAPA PARTNERŮ 

 

Obec Obrnice 

Nové vedení obce od roku 2007 zahájilo programy a opatření, směřující ke zklidnění soužití majority 

a minority v obci. Obec schválila dokumenty: Základní strategie plánu sociálního začlenění vyloučených 

romských lokalit/komunit a sociálně vyloučených a sociálně ohrožených obyvatel, Strategie nakládání 

s bytovým fondem ve vlastnictví obce Obrnice a Program rozvoje obce Obrnice na období 2008-20013. 

Při uskutečňování plánů spolupracuje se všemi subjekty, které život v obci ovlivňují (ZŠ, MŠ, Duhovka 

o.s.,SDH, myslivecké sdružení, TJ Sokol, společenství bytů a domů, firmou Quick I. v.o.s.). Organizuje 

akce na zlepšení společenského života v obci ( např. Obrnické slavnosti). Zrealizovala projekt 

RESTART, jehož cílem je připravit dlouhodobě nezaměstnané na zpětný vstup na trh práce. Od r. 2009 

obec zaměstnává terénní pracovníka - Roma, který pracuje s občany romské komunity a sociálně 

slabými rodinami. Provádí opatření na snížení kriminality a její prevenci.  

Plány: rozšíření poskytovaných sociálních služeb v místě, pokračovat v programech na zvýšení 

zaměstnanosti, zlepšení podmínek pro bydlení, zvýšit nabídku volnočasových aktivit, podporovat 

aktivitu neziskového sektoru a vzdělávání (podpora SŠ i VŠ, návrat studovaných lidí do obce), 

vypěstovat v občanech pocit sounáležitosti, aby získali vztah k obci, aby byli hrdí na místo, kde žijí 

a aby se naučili se o obec starat. Obec k uskutečňování plánů potřebuje finance a kvalifikované lidi.  

Překážkou je nezájem lidí, chybí angažovanost. Další překážkou je legislativa (přerozdělování daní, 

které nejdou do obcí). Nevymahatelnost dluhů, jde o dlouhodobý proces. Pak chybí peníze na rozvoj. 

Očekávání od LP: vydefinování problematiky, nastavení řešení a určení odpovědnosti, odborné 

poradenství. 

 

Duhovka 

Komunitní centrum DUHOVKA v Obrnicích nabízí smysluplné trávení volného času pro děti a mládež. 

Činnost centra je rozdělena do několika dílen (výtvarná, hudební, pohybová, ekologická, společenská, 

klub stolních her, klub poškolák). Kapacita aktivit je cca 30 dětí. Spolupracuje s Obcí Obrnice, ZŠ 

v Obrnicích, partnery LP,KC OÁZA Litoměřice, KC Chánov, Klubem národnostních menšin v Mostě, 

Domem dětí a mládeže Teplice, Červeným křížem Most, Adrou Most. Cílem je rozšíření a zkvalitnění již 

poskytovaných sociálně aktivizačních služeb. V současné době se Duhovka připravuje k registraci 

poskytovaných sociálně aktivizačních služeb v Obrnicích. Potřebuje zkušené a kvalifikované pracovníky 

orientující se v místní problematice, finanční prostředky na provoz organizace a vhodné prostory pro 



výkon činnosti. Od LP očekává pomoc při rozšíření a zkvalitnění sociálně aktivizačních služeb pro celé 

rodiny – všechny věkové kategorie (tedy i seniory). 

 

TJ SOKOL Obrnice 

V dnešní době TJ SOKOL Obrnice má oddíl kopané, ve kterém jsou zapojeny děti a mládež patřící   do  

cílové skupiny sociálně vyloučených osob v Obrnicích. Přípravka (6 – 10 let) má 13 -15 členů. V této 

skupině je asi 5 dětí z CS. Věnují se jí dva trenéři, kteří s nimi trénují 2 x týdně a o víkendu hrají zápas. 

Žáci (11 -15 let) – počet 25 – 30 dětí. V této skupině je cca 10 z CS. U této skupiny jsou dva trenéři. 

Opět tréninky 2 x týdně a o víkendu zápas. TJ SOKOL Obrnice zajišťuje pro děti vybavení na zápasy, 

tréninkové pomůcky, autobus nebo jiný dopravní prostředek na zápasy venku. Tréninkové plochy – 

sportovní halu a travnaté hřiště. U dětí z CS vypomáhají trenéři a vedení se základním vybavením a 

placením členských příspěvků. Dalším oddílem, kde se pracuje s dětmi je cvičení rodičů s dětmi ve věku 

3 – 7 let, do kterého se CS zapojuje výjimečně. Sokol spolupracuje s Obcí Obrnice, dobrovolnými hasiči 

a KC DUHOVKA. TJ SOKOL Obrnice by rád udržel přípravku a žákovskou kategorii do dalších let. Od 

září by chtěl rozšířit svojí činnost i o další problémovou skupinu ve věku 16 – 19 let – dorost. Eventuelně 

otevřít oddíl stolního tenisu. Největším problémem jsou peníze.  K zabezpečení chodu je potřeba opravit 

střechu. Budou se muset sehnat další peníze na cesty k mistrovským utkáním a na vybavení. Dalším 

problémem je zajištění trenérů, cvičitelů a vedoucích jednotlivých oddílů. Je snaha zapojit veřejnost, ale 

zájem je malý. Problémem je také pravidelná docházka dětí. 

 

ZŠ OBRNICE 

Na škole působí 1 romský asistent pedagoga,který realizuje projekty zaměřené na prevenci kriminality, 

drog a sociálně patologických jevů, organizuje přednášky na téma romská historie a kultura, organizuje 

výlety a exkurze. Vyučující pomáhají dětem se zvládnutím výuky formou doučování a přípravy 

domácích úkolů, vedou řadu zájmových kroužků. O doučování a kroužcích je vedena pedagogická 

dokumentace (docházka a náplň činnosti). Škola požádala o dotační programy MŠMT, se zaměřením 

na podporu motivace a vzdělávání romských dětí. Škola spolupracuje s komunitním centrem Duhovka, 

K-centrum Most, CVČ Most. 

ZŠ chce žáky více zapojit do mimoškolní činnosti a tím vytvářet pravidelné návyky.  

Představa je vytvořit výtvarnou dílnu, hudební dílnu a dílnu pracovních činností a tím podporovat rozvoj 

dovedností v oblastech zájmu dětí. Pravidelně provádět doučování a přípravu dětí na vyučování. 

Prostřednictvím asistent pedagoga organizovat o volných dnech a prázdninách výlety, exkurze 

a brigády v lesoparku v Chomutově. 

 



Největší pomocí při realizaci aktivit ve prospěch našich dětí by byla materiální pomoc (vybavení výše 

zmíněných dílen a personální pomoc při aktivitách v dílnách, na výletech a exkurzích). 

Rozpočet školy je určený na provoz a není tak velký, abych z něj mohlo být financováno vybavení dílen. 

Pokud jde o personální zajištění akcí je limitováno volným časem našich pedagogů. 

Od Lokálního partnerství ZŠ očekává aktivizování všech složek, kterým záleží na zlepšení situace 

v Obrnicích. LP může pomoci s organizováním spolupráce a tím vytvoří větší naději na pokračování 

těchto aktivit i v budoucnosti. 

 

MŠ Obrnice 

Kapacita mateřské školy je 75 dětí, letošní rok je zapsáno 72dětí k pravidelné docházce. Zařízení 

navštěvují děti ve složení, kdy matka je: z 1/3 zaměstnaná, z 1/3 na MD s dalším sourozencem a z 1/3 

nezaměstnaná. 

Začleňuje 3-6leté děti na základě žádosti rodičů v měsíci květnu, kdy je vyhlášen Zápis do mateřské 

školy. Rodičům je umožněn přístup do jednotlivých tříd, kde mohou s dětmi pobýt určitou dobu. Pokud 

dítě přichází bez problémů, je včleněno okamžitě do kolektivu dětí.  

Učitelky mají zpracovaný Školní vzdělávací program i se zaměřením na individuální péči pro děti ze 

sociokulturně znevýhodněného prostředí. S rodiči je navazován úzký kontakt pro společnou spolupráci. 

Na základě výsledků z činností dětí při pobytu je těmto rodičům poskytována odborná poradenská 

pomoc při vzájemném působení na dítě. Spolupracujeme s pedagogickou a logopedickou poradnou. 

Pedagogické pracovnice jsou odborně způsobilé pracovat na našem zařízení. Všechny se nadále 

zdokonalují v odbornosti na seminářích, které pořádá NIDV v Ústí nad Labem nebo pobočka v Mostě. 

Jedna pracovnice si zvyšuje kvalifikaci studiem na vyšší odborné škole Pedagogické fakulty v Praze. 

 V roce 2009-2010  se MŠ zúčastnila 2projektů, které vyhlásilo MŠMT pod hlavičkou projekty z EU. Na 

základě těchto projektů se nám podařilo začlenit více dětí z CS a dosáhli jsme naplnění kapacity ( 

24dětí/1třída ). 

Plánují začlenit co nejvíce předškoláků do předškolního vzdělávání na základě dnů otevřených dveří 

a předvedením své práce na veřejnosti (besídky pro veřejnost, výstavka dětských prací, společná 

odpoledne pro rodiče a děti u  různých příležitostí:  velikonoce, vánoce, Den matek, rozloučení 

předškoláků s mateřskou školou, mikulášská nadílka, setkání se školou apod.). Prezentovat se více na 

veřejnosti.  Uskutečnění plánů umožní seberealizace každé pracovnice v oblasti svých zájmů ( výtvarná 

a pracovní výchova, hudební a pohybová výchova), získání finančních prostředků k zajištění 

nadstandardních pomůcek a ochota zájemců docházet pravidelně  na tyto akce. 

Od LP  čeká pomoc při zařazování dětí CS a zajištění jejich pravidelné docházky a metodickou pomoc 

při zpracování projektů. 



PČR 

Se ZŠ v Obrnicích spolupracuje v rámci Programu prevence kriminality – působení prostřednictvím 

školského zařízení (preventivní besedy, preventivní akce, akce PČR, akce ve spolupráci s německou 

policií). Personální obsazení – Mgr. Martina Nachtmanová – koordinátor PČR pro menšiny v okrese 

Most, por. Bartošová – preventistka PČR, Sadovský – obvodní oddělení Obrnice. V současné době 

spolupracuje s organizacemi OSPOD, ZŠ, K centrum Most, Komunitní centrum Most, Chanov.  

Chce se pokusit o snížení kriminality mládeže působením preventivních akcí, besed, místní a osobní 

znalosti obce Obrnice a zájmových osob obce pro PČR. Ve věci se zaměřit na kriminalitu dětí 

a mladistvých, prevenci kriminality dle aktuálně vyskytujícího se problému v obci Obrnice (např. 

problematika drog, šikany, extremismu atd.). Policisté zařazeni na obvodních odděleních v rámci obce 

Obrnice by prováděli alespoň jednou týdně poradenskou a preventivní činnost spočívající v odhalování 

trestné činnosti páchané ve vybraném teritoriu, předávali by získané informace v rámci pracovního týmu 

a dále by se aktivně spolupodíleli na řešení problému vzniklých v dané komunitě, hledali případné 

řešení. Dále provádět za přispění státních organizací účinnou prevenci kriminogenních faktorů, pomoci 

zlepšit právní vědomí občanů této komunity. 

K tomuto je zapotřebí aktivní spolupráce s místními organizacemi – ZŠ, Komunitní centrum Obrnice, 

OSPOD, spolupráce s terénními pracovníky, finanční prostředky. 

Prozatím se nepodařilo navázat aktivní spolupráci s KC Obrnice, překážkou je nedostatek finančních 

prostředků, nedůvěra občanů v PČR.  

Očekávání od LP: 

- spolupráce mezi organizacemi mohou přinést aktuální a včasné řešení konkrétního problému 

- snížení kriminality dětí a mládeže 

- zlepšení úrovně obce Obrnice 

 

Odbor sociálních věcí Magistrátu města Mostu 

Osobám, které se ocitly v hmotné nouzi, nabízí základní sociální poradenství, poskytuje dávky ze 

systému hmotné nouze (doplatek na bydlení, příspěvek na živobytí, mimořádnou okamžitou pomoc). 

Prostřednictvím programu „Spoluúčast obce na dotačních titulech neziskových organizací zapojených 

do Komunitního plánu sociálních služeb“ podporujeme aktivity související s prevencí sociálního 

začleňování (jedná se např. o projekty Komunitního centra Chanov, Oblastní charity Most); do procesu 

Komunitního plánování sociálních služeb a prorodinných aktivit jsou zapojeni také např. Dům romské 

kultury o.p.s. či Komunitní centrum Duhovka, o.s.); společné prezentační dny na podporu 

informovanosti o existujících službách – např. Květen pro veřejnost, Říjen pro neziskovky. 



Klub národnostních menšin, zařízení statutárního města Mostu, s koordinátorem pro národnostní 

menšiny spolu s realizačním týmem projektu „Prevence sociálního vyloučení v romských lokalitách“ 

spolupracuje se sdružením Duhovka. Jde především o společně realizované soutěže a letní aktivity pro 

děti, které neodjely na prázdniny. 

Chce zavést pravidelné metodické dny pro spolupracující organizace – zejména poskytující sociální 

služby ve vztahu k posilování vzájemné spolupráce. 

Od ledna 2012, by mělo v Mostě začít fungovat nízkoprahové centrum „Zimák“, které bude v rámci 

vyloučených lokalit na Mostecku poskytovat a nabízet vedle terénní práce také programy volnočasové, 

vzdělávací a doprovodné,- uvedení klienta na trh práce. Pomoc v intenzivní TP i ze strany sousední 

lokality v Obrnicích by byla vítaná. 

Lokální partnerství by mělo zlepšit obecně situaci ve vzdělání, bydlení, zaměstnávání a soužití 

v sociálně vyloučených lokalitách, provázaně by se měly aplikovat úspěšné osvědčené modely 

působení v podobném prostředí tak, aby nakonec byly tyto lokality adaptovány. 

 

CENTROM, o. s., Ostrava 

Má schválen v rámci OP LZZ projekt na zkoncipování, akreditaci a dvojnásobnou realizaci kvalifikačního 

kurzu - Pracovník v sociálních službách ve vyloučených lokalitách – pro vyškolení pracovníků 

ambulantních zařízení v lokalitách (NP centra apod.). Jeden z kurzů bude realizován v Mostě (případně 

Obrnicích), předpokládá, že jej využijí i organizace, které by měly působit v Obrnicích a budou 

potřebovat pracovníky se statutem pracovníka v sociálních službách, a to ne jen terénní, ale i pro 

ambulantní služby.  

Jsou připraveni napomoci implementaci jejich Třístupňového programu bydlení pro vyloučené lokality 

(NAPSI a Koncepce romské integrace - příklad dobré praxe), a to způsobem jaký bude pro lokalitu 

v danou chvíli potřebný (zpracování koncepce, expertní činnost, partnerství v projektu, případně 

realizace vlastního projektu). 

Potřebují vědět, co od nich samospráva, případně místní poskytovatelé v danou chvíli potřebují. 

Pozice Centromu v LP je vyjímečná, protože není přímo angažován v místě. Byl osloven samosprávou 

ve věci možného předávání zkušeností s Programem bydlení, případně účasti na jeho realizaci. 

 

Hasiči (JSDH) Obrnice 

Od roku 2005 se aktivně pracuje s mládeží. Byli založeni Mladí hasiči jako smysluplná alternativa 

trávení volného času pro děti z obce. Děti jsou rozděleny do 4 kategorií podle věku - Plamínci, mladší 

žáci, starší žáci a dorost.  



Nyní mají Mladí hasiči 27 členů, kterým se věnují 5 vedoucí - dobrovolníci (4 dobrovolní hasiči), 

vypomáhají i další členové SDH  a rodiče. Členský příspěvek na rok činí 60 Kč. Jinak děti nic neplatí, 

jsou jim zdarma zapůjčovány soupravy (oblečení), mají hrazenu dopravu na soutěže a občerstvení na 

nich. Schází se 1 týdně, před soutěžemi i častěji. Od r.2009 se děti účastní letního soustředění. Děti ze 

sociálně vyloučeného prostředí se zapojují, ale většinou krátkodobě, chodí nepravidelně, chybí jim 

podpora rodičů, kteří by je motivovali k pravidelné docházce a pomáhali s domácí přípravou (opakování 

různých dovedností a znalostí), případně docházeli s těmi mladšími. 

Spolupracují s vedením obce, s TJ Sokol Obrnice a Komunitním centrem Duhovka o.s. 

Snahou je do budoucna pokračovat v činnosti, udržet všechny kategorie a případně rozšířit základnu, 

mít dostatek financí na vybavení či pořádání letního soustředění, mít nadále podporu vedení obce 

a v neposlední řadě dobrovolníky, kteří budou pracovat s dětmi. 

Očekávají od LP utužení spolupráce a pomoc při získání financí na zakoupení stanu a dalšího vybavení 

na letní soustředění. 

 

Quick I. v.o.s. 

Firma zabývající se bytovým a tepelným hospodářstvím a tepelným hospodářstvím. Je vlastníkem 7 

panelových domů v Obrnicích a spravuje bytový fond ve vlastnictví obce a 10 společenství vlastníků 

bytů. Pracuje se všemi klienty ať z majority či minority. Potýká se s problematikou neplacení nájemného 

a služeb a také ničením bytů a domů. 

Firma by ráda zrekonstruovala domy a přilákala do Obrnic slušné ekonomicky zajištěné nájemníky. Na 

rozsáhlé rekonstrukce chybí finance. Chybí pomoc státu i soukromým vlastníkům bytového fondu. 

Od LP nečeká nic, snad jen utužení spolupráce a zlepšení situace v Obrnicích, pomoc při práci s klienty 

ze sociálně vyloučeného prostředí. 

 

Úřad práce 

(Úřad práce České republiky – krajská pobočka v Ústí nad Labem, kontaktní pracoviště Most) 

Pracuje se skupinou nezaměstnaných občanů Obrnic v rámci zprostředkování práce a poradenství pro 

získání práce. ÚP je partnerem projektu RESTART - podpora sociální integrace příslušníků romských 

lokalit v obci Obrnice. S obcí spolupracuje při zaměstnávání občanů obce na VPP. I nadále bude 

pracovat s nezaměstnanými občany obce Obrnice za účelem zvýšení jejich uplatnitelnosti na trhu práce. 

Potřebuje zachovat funkčnost úřadů práce, mít dostatek prostředků na realizaci aktivních opatření na 

trhu práce. Překážkou je nedostatek prostředků, nedokonalá legislativa. Očekáváme zlepšení situace 

v oblasti zaměstnanosti v Obrnice a další zlepšení spolupráce s představiteli obce a partnery při řešení 

otázek nezaměstnanosti občanů Obrnic. 


